Imie i nazwisko

Sprawdzian wiedzy z fizyki dla sem. Il p czes¢ 2

Marek Ktos
Podaj temperature 15°C w skali Kelvina. (1p.)
a. 428K
b. 15K
c. 288K
d. 258K
Rozstrzygnij, ktére zdania sg prawdziwe, a ktore fatszywe (podkresl napisz P lub F) (2p.)
a. Energie wewnetrzng gazu mozna zwiekszy¢ przez ogrzanie go i wykonanie na nim pracy [.......... ]
b. Energie wewnetrzng gazu mozna zmienié¢ tylko poprzez oddanie cieptfa z otoczenia [.......... ]
c. Zmiana energii wewnetrznej gazu zalezy od rodzaju przemiany, ktérej gaz ulega [.......... ]
d. Energia wewnetrzna gazu ulega zmniejszeniu w wyniku rozprezania adiabatycznego [.......... ]
Od czego nie zalezy temperatura danego ciata? (1p.)

a. masy tego ciata
b. szybkosci czasteczek wchodzgcych w sktad ciata
c. energii kinetycznej czgsteczek
d. energii potencjalnej oddziatywan miedzy czasteczkami
| zasada termodynamiki (2p.)
a. okresla kierunek proceséw fizycznych zachodzacych w przyrodzie
b. dopuszcza mozliwosc¢ tzw. fluktuacji termodynamicznych
c. jest prawem zachowania energii dla proceséw z udziatem ciepta
d. stwierdza, ze jedli ciata A i B sg w rownowadze termicznej z ciatem C, to sg takze w réwnowadze ze soba.
Réownowaga termodynamiczna dwdch réznych gazow oznacza, ze: (2p.)
a. predkosci najbardziej prawdopodobne czgsteczek tych gazéw sg rowne.
b. szybkosci czasteczek tych gazow sg jednakowe.
c. srednie energie kinetyczne czgsteczek tych gazéw sg rézne.
d. temperatury tych gazéw s jednakowe.
Oblicz, ile energii nalezy dostarczy¢, aby 1 kg lodu o temperaturze -10°C zamieni¢ w wode. Ciepto wtasciwe

lodu wynosi 2,1 kJ/kgK, a ciepto topnienia lodu 332 kl/kg. Odpowiedz uzasadnij obliczeniami. (2p.)

0-2 pkt — ndst
3-4 pkt. — dop

5pkt. — dst—
6 pkt. — dst+
7pkt. - db-
8pkt. - db+
9pkt. — bdb

10 pkt. — cel




